



АТОМНИК України

№29 (868) 20 липня 2017 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

ПРОФСПІЛКОВИЙ ЛІДЕР У ТРУДОВОМУ КОЛЕКТИВІ

Светлана ВАЛЬТЕР: «За свою СМСЧ будем боротися!»

Они работают в тандеме уже многие годы – председатель первичной профсоюзной организации СМСЧ-1 Светлана Вальтер и главный врач медучреждения Людмила Кульпина. А в последнее время «обречены» еще на более тесное сотрудничество, так как над Энергодарской специализированной медико-санитарной частью нависла угроза передачи ее в коммунальную собственность городу. Два медучреждения из пяти в атомных городах уже сдались практически без боя, кстати, в одном из них – два главврача на сегодняшний день. А СМСЧ-1 борется. Свидетельством тому – недавняя массовая акция протеста, на которую вышел под стены горисполкома медицинский персонал, чтобы встретиться с властями и добиться отмены принятого скандального решения (об этом писал «Атомник Украины» № 24 от 15 июня. – Ред.)



Около 300 человек ждали, что к ним для общения выйдет городской голова. Но этого не случилось. Потом была сессия городского совета, где первым рассматривался вопрос о специализированной медико-санитарной части. Много хороших предложений было высказано тогда депутатами. Но все застопорилось, когда встал вопрос о проекте коллективного договора, а значит – о социальной защите. Городская власть не согласилась, мол, когда будете коммунальным предприятием, тогда и коллективный договор составим. Предложили собрать рабочую группу по этому вопросу.

«Но так и не собрали. Воз и ныне там. Никаких подвижек нет, сидят и выжидают чего-то», – говорит председатель профкома Светлана Вальтер, с которой мы встретились во время ее приезда на гендерный семинар в Киев.

«За нашей ситуацией следят все специализированные медсанчасти атомных городов. И те, которые ушли в коммунальную собственность, и те, что пока еще держатся на прежних позициях.

Главврач нашей СМСЧ



Людмила Кульпина – умный руководитель, она делает все для того, чтобы нас не трогали, не расформировывали, не превращали в коммунальную больницу. Медсанчасть дополнительно может принять на обслуживание еще несколько сел, городским властям даже выгодно будет, ведь смогут получать дополнительное финансирование, – продолжает разговор Светлана Александровна. Она также рассказала, что их коллеги из других СМСЧ встречались с и.о. министра здравоохранения Ульяной Супрун и та четко заявила, что в их ведомстве документа о передаче специализированных медсанчастей в коммунальную собственность нет и никто не может силой заставить их сделать это.

В документах по реформе в медицине нужно четко прописать: не трогать СМСЧ, которые привязаны к ядерным объектам. Тогда появится шанс вернуться и тем медсанчастям, которые ушли в коммунальную собственность. Мы будем бороться и сдаваться не намерены. Профком собирает подписи, объясняет людям ситуацию.

(Окончание на 2-й стр.)

ЛИСТ ПОДЯКИ

Президенту ДП НАЕК «Енергоатом»
Недашковському Ю. О.
Голові профкому ППО ДП НАЕК «Енергоатом»
Личу О. В.

Шановний Юрію Олександровичу!
Шановний Олексію Васильовичу!

Щиро дякуємо за фінансову підтримку, усвідомлення важливості розвитку юного обдарування. Анастасія докладає максимум зусиль, щоб показати високий рівень майстерності та уславити Україну у різних країнах Європи.

У червні у мальовничій Грузії, а саме у місті Батумі проходив III INTERNATIONAL FESTIVAL - CONTEST: «WONDERLAND» FROM GEORGIA WITH LOVE (III Міжнародний фестиваль-конкурс «Страна чудес». Из Грузии с любовью). У конкурсі брали участь дитячі, молодіжні колективи та окремі виконавці від 5 до 35 років. Серед сотень учасників на сцені Батумського державного музичного центру виступила Анастасія Завадська у номінації «Естрадний вокал» (вікова категорія 11-15 років), солістка Зразкового вокального ансамблю «Вернісаж», яка гідно представила Україну і стала лауреатом першої премії та полонила серця членів журі з Грузії, Вірменії, Росії, Ізраїлю, Болгарії, Польщі, Казахстану, Німеччини.

Ми, батьки Анастасії, працівники ВП «Хмельницька АЕС», знаємо, що Вініколи не залишає поза увагою питання розвитку мистецьких талантів. Зичимо подальшого процвітання енергетичній галузі, миру нашої держави.

З повагою

Анастасія ЗАВАДСЬКА
та її батьки
м. Нетішин



ЗАКОНОДАВЧІ НОВАЦІЇ

Верховна Рада прийняла в другому читанні і в цілому закон (№6427-д) про Конституційний Суд України. За закон проголосували 245 народних депутатів на пленарному засіданні 13 липня. Цей закон імплементує зміни до Конституції України щодо правосуддя, визначає порядок організації та діяльності КС. Відповідно до закону, до складу Конституційного Суду входять 18 суддів: по 6 суддів призначають Президент України, Верховна Рада і з'їзд суддів України. Разом з тим КС отримає повноваження на здійснення конституційних проваджень за умови вступу в повноваження не менше двох третин суддів.

ПРОФСПІЛКИ ПРО РІВНІСТЬ ЧОЛОВІКІВ І ЖІНОК

Гендерні права в контексті трудових відносин

12 липня у Києві фахівці Центрального комітету Атомпрофспілки України за підтримки Фонду імені Ф. Еберта провели круглий стіл з питань просування гендерної рівності у профспілках. Захід організовано для первинних організацій Атомпрофспілки України та «Белхим-профсоюзу» Республіки Білорусь. Українських профспілковців з білоруськими поєднують давні зв'язки. А торік обидві організації підписали офіційний Меморандум про співпрацю, і круглий стіл став першим заходом у рамках підписаного договору.

У ході засідання круглого столу експертами заходу було заявлено, що, незважаючи на різну політичну ситуацію в країнах, діяльність профспілок спрямована на вирішення однакових завдань – ефективного захисту прав та інтересів трудивників. Водночас особливості захисту працівника на виробництві за гендерною ознакою залежать від особливостей державного законодавства, а розвиток гендерної рівності відбувається в контексті загальносвітових тенденцій.

Заступник завідувачки відділу колективно-договірної та правової роботи ЦК Атомпрофспілки України Олександра Кравчук ознайомила присутніх з новими законодавчими актами у сфері гендерної рівності в Україні. На її думку, незважаючи на досить прогресив-

не українське законодавство, гендерні норми мають ще часто декларативний характер, громадяни не обізнані зі своїми правами і не знають, до яких державних установ звертатися у разі дискримінації за гендерною ознакою. Водночас українці, на думку профспілкової юристки, «повільно, але просуваються» у напрямі реалізації гендерної рівності у суспільних відносинах і на підприємствах.

Від гендерної дискримінації потерпають як жінки, так і чоловіки, вважає незалежна українська експертка з гендерних питань Галина Мещерякова.

Щодо професійної сфери, наявна сегрегація за ознакою статі. Для жінок існує так звана скляна стеля – обмеження у кар'єрному зростанні, призначенні на керівні посади, унаслідок



чого жінки отримують менші заробітні плати. Але є також «скляний підвал» – робота для «справжніх чоловіків», куди немає доступу жінкам. Це фізично важкі і небезпечні професії. Тут висока платня, але й великі ризики травматизму, профзахворювання.

В Україні наявні не лише вертикальна сегрегація, а й горизонтальна – нерівний доступ представників обох статей до професій різних галузей виробництва. Жінки, як правило, зайняті у низькооплачуваних «обслуговуючих» секторах еконо-

міки, чоловіки – на будівництві, у промисловості, транспортній галузі.

Обмежене представництво жінок у бізнесі й політиці. І чим вищий рівень представництва, тим менше жінок. Так, у Верховній Раді України абсолютна більшість (89 відсотків) парламентаріїв – це чоловіки. А з 23 членів уряду лише дві жінки (9 відсотків). А це означає, що у вищому законодавчому органі інтереси більшої частини населення країни (жіноцтво становить 54 відсотки) не представлені.



Юрист Атомпрофспілки України Віктор Шаповалов вважає, що дискримінація за гендерною ознакою відбувається у контексті суспільних стереотипів: традиційно вважається, що жінка – це берегиня, передусім матір, більше орієнтована на сім'ю. Для роботодавця жінка менш цінний за чоловіка працівник, адже «потенційно вагітна», у разі чого доведеться застосувати додаткові соціальні пільги і витрати. А тому він в останню чергу бере її на роботу і часто-густо протидіє включенню гендерних положень до галузевих і колек-

тивних договорів. І хоча трудове законодавство надає жінці право звертатися до суду для захисту своїх законних трудових прав, насправді відбувається це досить рідко: такі судові справи займають багато часу, адже довести факт дискримінації за гендерною ознакою досить важко. До того ж не кожна жінка має фінансові засоби найняти для цього спеціаліста. В Атомпрофспілці України, зазначив Віктор Шаповалов, цей бік проблеми вирішено.

(Закінчення на 3-й стор.)

